

CSAJÁG KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL

8163 Csajág, Petőfi u. 1.

Telefon: +36(88)440 380 Fax: +36(88)440 380 email: polghivcsajag@invitel.hu

Előterjesztés

Csajág Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2019. május 29. napján tartandó nyílt *képviselő-testületi* ülésére

Tárgy: Lakóhelyi környezet állapotának értékelése

Melléklet: -

Üi.szám: III/409-1/2019.

Előterjesztést készítette: Petró Médea igazgatási főelőadó

Meghívott(ak): -

A határozati javaslatot törvényességi szempontból megvizsgáltam. Polgár Beatrix jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Az önkormányzatok környezetvédelmi feladatait a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdése és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény taglalja. Utóbb hivatkozott jogszabály 46. § (1) bekezdés e.) pontja alapján a helyi önkormányzat környezetvédelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

Fentiekre hivatkozással elkészítettük lakóhelyi környezetünk állapotának értékelését, melyet előterjesztésünk mellékleteként csatoltunk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Lakóhelyi környezet állapotának értékeléséről szóló előterjesztést megtárgyalni, és határozathozatallal elfogadni szíveskedjenek!

Csajág, 2019. május 8.


Verebélyi Zoltán
polgármester



Határozat (javaslat)

Csajág Község Önkormányzat Képviselő-testületének

...../2019.(V.29.) önkormányzati határozata

a Lakóhelyi környezet állapotának értékeléséről szóló beszámoló elfogadásáról

Csajág Község Önkormányzat Képviselő-testülete a **Lakóhelyi környezete értékeléséről** szóló beszámolót **elfogadja.**

Határidő: azonnal

Felelős: Verebélyi Zoltán polgármester

Lakóhelyi környezet állapotának értékelése

A környezetvédelem az emberi környezet mesterséges és természetes elemeinek megóvását, tervszerű alakítását és fejlesztését biztosító tevékenységek és intézkedések összessége, az ember által előidézett technikai folyamatok, káros hatások, szennyezések elleni védelmet biztosítja. Ez magában rejti az ember egészségének és fennmaradásának biztosítását az anyagi és szellemi javak védelmét is. Az egészséges emberi környezet fenntartása érdekében a környezeti elemekre ható ártalmakat és szennyezéseket meg kell szüntetni, vagy legalábbis ezeket a terheléseket elviselhető mértékűre csökkenteni.

Csajág község környezeti állapotát az alábbi tényezők befolyásolják:

Csajág 072. hrsz-on működik a Kajári Agrofor Kft. növényvédőszer raktára, mely felső küszöbértékű veszélyes ipari üzem. A telepen alaphelyzetben környezetszennyező tevékenység nem folyik, Csajág település besorolása az esetleges katasztrófa bekövetkezéséből adódó veszélyeztetettség miatt szükséges. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (Kat. tv.), illetve végrehajtási rendeletei a helyi önkormányzatok részére is számos védelmi igazgatási feladatot határoz meg. A 234/2011. (XI.10.) Korm. rendelet 21. §-a alapján a veszélyeztetettségnek megfelelően Csajág település I. katasztrófavédelmi osztálya lett sorolva. Az I. számú osztályba sorolt települések a legveszélyeztetettebbek. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (katasztrófavédelmi törvény) és végrehajtásáról szóló 234/2011 (XI. 10.) kormányrendelet 2012. január 1-jével bevezette a közbiztonsági referens intézményét. A közbiztonsági referens a megújult egységes katasztrófavédelem olyan új eleme, amely a helyi szintű katasztrófavédelmi feladatok ellátásában kap kiemelkedő szerepet. A közbiztonsági referens a polgármester katasztrófák elleni védekezésre való felkészülési, a védekezési, a helyreállítás szakmai feladataiban, valamint a rendvédelmi és honvédelmi feladataiban működik közre. Olyan köztisztviselői jogviszonyban álló személy, aki legalább középfokú iskolai végzettséggel rendelkezik, és eredményesen elvégzi a közbiztonsági referensi tanfolyamot, amelyen vizsgabizonyítványt szerez. A referenst a polgármester jelöli ki a katasztrófavédelmi szempontból I. és II. osztályba sorolt településeken, amelynek során fontos szempont a helyismeret és a személyes kompetenciák közül a szervezési, koordinációs és együttműködési képesség. A közbiztonsági referens mindennapi munkáját a település polgármestere mellett, annak hivatalában végzi, így elhelyezéséről és a munkakörülmények, egyéb feltételek biztosításáról a polgármester gondoskodik. Működési területe a település közigazgatási területe. Napi feladatainak meghatározását részben a polgármester, de elsődlegesen, szakmai iránymutatásként a katasztrófavédelmi kirendeltség (iroda) vezetője végzi. A helyi védelmi bizottság a katasztrófavédelmi szervvel és a közreműködő hatóságokkal évente megtartja a Külső Védelmi Terv gyakorlatot, melynek célja a résztvevők feladatainak jártasság szintjére való fejlesztése, felmérni a kidolgozott tervek alkalmazhatóságát, a beavatkozó szervezetek tevékenységének hatékonyságát, stb. 2018. évben október 24-én került erre sor. A Veszprémi Katasztrófavédelmi Kirendeltség a gyakorlatot eredményesnek és megfelelőnek értékelte. 2019. év őszén tervezzük a következő gyakorlatot. A település veszélyelhárítási tervének kötelező melléklete a Vízkárelhárítási terv, melyet 2014. szeptemberében elkészített és rendelkezésünkre bocsátott az általunk megbízott szakember. Az idei évben új Vízkárelhárítási terv készítésével bíztuk meg Resitcky Gergelyt. A terv készítése folyamatban van.

A települési szilárd hulladék begyűjtését a Siókom Nkft. végzi. A lakossági hulladékot kihelyezett szabványosított gyűjtőedényekből hetente szállítják el. Az összegyűjtött hulladékot a somi hulladéklerakóban helyezik el. Meg kell említeni, hogy a falu kül – és belterületén az illegális hulladéklerakások számában időről időre emelkedés mutatkozik. A település területén, főként a buszmegállóban gyakori problémát okoz a szemetelés, amelyet a közmunkásaink takarítanak el. A szemetelés illetve, a keletkező hulladék mennyiségének csökkentése települési szinten szemléletformálással lenne csökkenthető, amelynek egyik eszköze a komposztálás, ezért 2015. évben térítésmentesen bocsátottunk 189 db komposztálóládát a lakosság részére. Megoldás lenne továbbá a lakosság részére 2017. évben kiosztott szelektív hulladékgyűjtő zsákok használata. A településen korábban elhelyezett 3 db szelektív hulladékgyűjtő sziget 2017. évben megszüntetésre került. A település hulladékgazdálkodási terve 2004. évben készült. Felülvizsgálata indokolt, mivel a környezetvédelmi programot szükség szerint – de legalább két évente – felül kell vizsgálni.

A környezetkárosításként is értelmezhető illegális fakivágások 2018. évben nem voltak. 2011. év végén, illetve 2012. évben sajnos több erdőtulajdonost is megkárosítottak, köztük önkormányzatunkat is.

Jelentősebb állattartás a településen nem folyik. A családi gazdálkodásokban történő állattartás során esetenként szaghatás keletkezik, mely a közvetlen környezet számára zavaró. A polgármesteri hivatal megteszi ezekben az esetekben az szükséges intézkedést. A Fiorács Kft. által üzemeltetett Papkeszi-Küngös sertéstelep működése során keletkező légszennyező –és bűzanyagok hatása Csajág településen nem, illetve csak csekély mértékben érzékelhető.

A településrendezési tervünk módosításra kerül 2019. évben.

Évről-évre időszerűvé válik a parlagfű okozta probléma. A növény virágzásakor nagy mennyiségű – egyesek számára erőteljes - allergén tüneteket kiváltó pollent juttat a levegőbe. Bár a falvakban jobb a szellőzőtlenség, mint a városokban, mégis az itt élők között is nő az allergiában szenvedők száma. A hatékony védekezés csak úgy valósulhat meg, ha minél jobban propagáljuk a növény elleni védekezést. A megfelelő eredmény eléréshez folyamatos beavatkozásra van szükség. A cél vagy a virágzás megakadályozása, vagy a növény teljes elpusztítása. A növény erőteljes növekedésű, ezért a lekaszálás után is képes újból virágozni, mivel nem távolítjuk el a növényt véglegesen. Szakemberek szerint háromszori kaszálás biztosíthat arról, hogy a növény nem fog virágozni. Településünkön a parlagfű elterjedt, mely ellen kaszálással, lakossági felhívással, szükség esetén jogi eszközökkel folyik a védekezés.

A települést átszelő a 7207. számú úton a korábban jelentős számú tehergépjármű forgalom csökkent, így az ebből adódó zajhatás és légszennyezés is. Ugyan ez év tavaszán volt egy-két hét, amikor zavaróan megnőtt a Petőfi és Kossuth utcán a tehergépkocsi forgalom, de korlátozó tábla kihelyezésével és a rendőrség segítségével megoldódott a probléma, azonban a bekötő úton több helyen is kár keletkezett.

Településünk levegőjének minősége jó. A téli időszakban átmeneti romlás tapasztalható, mert sok háztartásban visszatértek a gázfűtésről a hagyományos fűtési módra, elégetve a háztartási hulladék egy részét is. A többi évszakban javult a levegőminőség állapota, mivel a nyíltéri égetést önkormányzati rendelet szabályozza, továbbá a belterület közelében tilos a tarlóégetés.

A lakosság megfelelő minőségű ivóvízellátása a településen megoldott. A vízellátásban fennakadás nem volt, ivóvíz-korlátozást nem kellett bevezetni. Sajnos az ásott kutak vízminősége nem jó.

A szélsőséges időjárás következtében 2010. évben 2 alkalommal is megáradt Bürkösréti patak medrének akkori kotrása, illetve a patak szélesítése következtében a veszélyeztetettség azóta nem áll fenn.

A csapadékvíz rendszer állapota változó. A központi területeken a csatornák burkolt medrűek, ezek nagy része az elmúlt évek során épült ki, műszaki állapotuk megfelelő. A település nagyobb részén azonban nyílt, földmedrű árkok vannak. Ezek műszaki állapota, tisztíttósága, fenntartottsága változó. A kapubejárók alatti átereszek fenékszintje és keresztmetszete több esetben kifogásolható. A csapadékvíz elvezető árkok építését a közfoglalkoztatás keretében ütemezzük, de az idei évben közfoglalkoztatott hiányában lehetőségeink korlátozottak.

A település területén a kommunális szennyvíz-tisztítás megoldott. A szennyvíz a berhidai szennyvíztisztítóba kerül. Üzemeltető a Bakonykarszt Zrt.

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz önkormányzati rendeletben meghatározott begyűjtését végző Balatonalmádi Hulladékgazdálkodási Zrt. 6 hónapos felmondási idővel felmondta az önkormányzat és a szolgáltató közötti szerződést gyakorlatilag azzal az indoklással, hogy anyagi értelemben nem éri meg nekik ellátni településünkön a szolgáltatást. Ezért az önkormányzatnak másik szolgáltatót kell keresnie a feladat ellátására.

Összességében a környezeti állapot értékelése alapján megállapítható, hogy településünk a kevésbé szennyezett területek közé sorolható. Lakókörnyezetünk szépítését, jobbá tételét az önkormányzat a településen élők és a civil szervezetek aktív közreműködésével tudja megvalósítani.

Csajág, 2019. május 8.

Verebélyi Zoltán
polgármester